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3.1 字母表示数

1.B

2.C

3.0.9a
4.12a，6a2，a3

5.（1）16.
（2）200.
提示院由（1），得第 n个图形需

要棋子的枚数为 4n.
所以第 50个图形需要棋子的

枚数为：4伊50=200（枚）.
3.2 代数式

第 1课时
1.B
2.（1）2a+ 12 b蓸 蔀 2

；

（2）134 x+ y3 ；
（3）0.9n；
（4）xy-（-y）.
猿.解院答案不唯一，如：
（1）汽车每小时行驶 a千米，行

驶 30千米所用时间为 30
a 小时援

（2）小明家去年产粮食 x 千
克，今年增产 20%，则今年的产量为
（1+20%）x千克援

第 2课时
1.如表所示：

x 0 1 -1.5 1 -2

y 1 0 1.5 1 14 3

输出 2 1 5.25 3.5 10
2援解院（1）花坛的面积为（2a+

3b）（2a+b）-2a·3b.
（2）当 a=2，b=1，工程费为 500

元/平方米时，

花坛的总工程费为：［（圆伊圆垣猿伊
员）（圆伊圆垣员）原（圆伊圆）伊（猿伊员）］伊缘园园

越（苑伊缘原源伊猿）伊缘园园
越圆猿伊缘园园
越员员 缘园园（元）援
答：修建花坛的总工程费为

11 500元援
3.3 整式

1.C 2.D
3.如表所示：

单项式 系数 次数

ab2c 1 4
-3x2y -3 3
mnxy3

12 112 6

- 34 s2t - 34 3

多项式 次数 项数

x+2y 1 2
4x2-y 2 2
1-xy3 4 2

x3+2x+1 3 3
4.解院（1）由表格可知，汽车每

行驶 1小时耗油 5升，

所以汽车行驶之前油箱中的

汽油量为 60升.

（2）Q=60-5t.
（3）当 t=4.5 时，Q=60-5伊4.5=

37.5（升）.

所以当 t＝4.5 时，余油量 Q
的值为 37.5升.

3版
一尧选择题
1~6.ACCDDB
二尧填空题
7.答案不唯一，如 x2

8.（30m垣15n）

9. 21100

10.-26
11.（a-b）2或（a+b）2-4ab
12.4
三尧解答题
13.解院单项式：｛阅，耘，匀，…｝；
多项式：｛粤，月，悦，郧，…｝；
整式：｛粤，月，悦，阅，耘，郧，匀，…｝.
14.解院（1）若它是关于 x 的一

次式，则 a-1=0，即 a=1.常数项为-（a+
3）=-4.
（2）若它是关于 x的三次二项

式，则 a+3=0，即 a=-3.
所以 a-1=-4.
所以最高次项为-4x3援
员5.解院（1）广场空地的面积为

（ab-仔r2）m2.
（2）因为 a-500 +（b-200）2=0，
所以 a=500，b=200.
当 a=500，b=200，r=20时，
ab -仔r2 =500 伊200 -仔 伊202 =

100 000-400仔（m2）援
答：广场空地的面积为（100 000-

400仔）m2援
16.解院（1）17，21.
（2）4n+1.
（3）当 n=2023时，4n+1=4伊2023+

1=8 093.
所以第 2 023 个图形需要的

火柴棒为 8 093根援
17.解院（1）-1援
（2）因为 f（1）越2，c越-1，
所以 a+b+3-1越2.
所以 a+b越0.
（3）因为 f（2）越9，c越-1，
所以 32a+8b+6-1越9.
所以 32a+8b越4.
所以 f（-2）越-32a-8b -6 -1 越

-4-6-1越-11援
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2.7 有理数的乘法

第 1课时
员援第 1列从上到下依次填：垣8，

0，原8，原12；第 2列从上到下依次
填：垣8，0，原8，原12.
（员）正，负，绝对值；
（圆）园援
2援（1）-12；（2）-1；

（3）-2；（4）2
9 .

3.A
4.- 员圆 ，- 员7 ，-6，- 413 .
5.解院（1）-5伊1=-5；-5伊（-3）=15；

-5伊5=-25；-5伊（-2）=10；1伊（-3）=
-3；1 伊5 =5；1 伊（-2）=-2；（-3）伊5 =
-15；（-3）伊（-2）=6；5伊（-2）=-10.
所以最大积 a=15，最小积 b=

-25.
（2）因为 a=15，b=-25，
所以原式变为 x-15 + y-25 =0.
所以 x=15，y=25.
所以（x-y）·y=（15-25）伊25=-250援

第 2课时
1.（1）-2 000；
（2）- 1圆 ；
（3）13.
2.解院（1）原式=-35伊（13-113）=

-35伊（-100）=3 500.
（2）原式= - 47蓸 蔀伊（4.21+2.79）=

- 47 伊7=-4.
2.8 有理数的除法

1援D
2援B
3.（1）2；（2）-0.09.

4.解院因为- 23 ，-2， 12 ，3，-4的
倒数分别是- 32 ，- 12 ，2，13 ，- 14 ，

所以 2> 13 >- 14 >- 12 >- 32 .
5.解院根据题意，得
（-4）伊 3 伊（-2）
=［3衣（-4）-1］伊（-2）
= - 34 -1蓸 蔀 伊（-2）
= - 74蓸 蔀 伊（-2）
=（-2）衣 - 74蓸 蔀-1
=（-2）伊 - 47蓸 蔀-1
= 87 -1
= 17 .

3版
一尧选择题
1~6.CBAABA
二尧填空题
7.3
8. 181
9.-5
10.0
11.-16
12.2
三尧解答题
13.解院（1）原式=（10伊0.1）伊

13 伊6蓸 蔀
=2.
（2）原式=36伊 - 34蓸 蔀 -36伊 59 +

36伊 712
=-27-20+21
=-26.

（3）原式=（-5-7+12）伊7 13
=0伊7 13
=0.
14.解：（员）二，运算顺序错误；

三，计算结果错误援
（2）原式=（-15）衣 - 16蓸 蔀伊6
=（-15）伊（原远）伊6
=90伊6
=540.
员5.解院（1）15.
（2）- 53 .
（3）答案不唯一，如抽取-3，0，

+3，+4这四张卡片，可列式为［垣猿原
（原猿）垣园］伊源越圆源.

16.解院因为 - 14 - 25 + 910 - 32蓸 蔀衣
- 120蓸 蔀= -14 -25 + 910 -32蓸 蔀伊（-20）=

5+8-18+30=25，
所以原式= 125 .
17.解院（1）10月 2号的行驶路

程为 1390-1348=42（千米），
10月 3号的行驶路程为 1428-

1390=38（千米），
10月 4号的行驶路程为 1464-

1428=36（千米），
10月 5号的行驶路程为 1498-

1464=34（千米），
10月 6号的行驶路程为 1544-

1498=46（千米），
10月 7号的行驶路程为 1588-

1544=44（千米），
（源圆垣猿愿垣猿远垣猿4垣源远垣源源）衣远伊猿园越

员圆0园（千米）.
答：张老师每月大约要行驶

1200千米.
（圆）员圆0园衣员园园伊员园.缘伊7.7=970.2

（元）.
答：张老师每月支出的汽油

费是 970.2 元 .
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2.9有理数的乘方
第 1课时

1.C
2.（1）- 43 ，4；
（2）23 ，4.
3.解院（1）（-6）5，底数是-6，指数

是 5.
（2） 12蓸 蔀 3

，底数是 12 ，指数是 3.
（3）- 23蓸 蔀 4

，底数是- 23 ，指数
是 4.

4.（1）- 18 ；（2）625；（3）-1；
（4）100 000.

第 2课时
解：由题意可知，第八次倒出

水后，杯中剩下原有水量的 1256 .
2.10科学记数法

1.C
2.（1）1伊106； （2）5.7伊107；

（3）6.96伊105；（4）-7.8伊104.
3.（员）猿园圆员园园；（圆）原远园苑愿园；
（猿）远园园园园园.
4. 解 院7.9 伊103伊6 伊102 =47.4 伊

105=4.74伊106（米）援
答：它飞行 6伊102 秒所走的

路程是 4.74伊106米援
2.11有理数的混合运算
（1）1；（2）-2；（3）-66.

2.12用计算器进行运算
员.59 049
圆援（员）-8.161；
（圆）608 914.728援

3版

一尧选择题

1~6.ABADCA
二尧填空题

7.（-3）3，-27
8.12
9.-1
10.-25
11.小明
12. 34蓸 蔀 2 023

三尧解答题

13.解院（1）原式=16衣（-8）-4伊
- 18蓸 蔀

=-2+ 12
=- 32 .
（2）原式=-3伊4-（-1）伊2
=-12-（-2）
=原10.
（3）原式 越原员 - 107 - 2蓸 蔀 2 伊

- 74蓸 蔀 3

越原员- - 47蓸 蔀 2伊 - 74蓸 蔀 3

越原员+ 74
越 34 援

员4援解院 3伊105伊2.572 =385 500抑
386 000=3.86伊105（km）.

答：月球与地球之间的距离约

为 3.86伊105km.
15.解院（1）1绎5=1伊5-1-52+1=5-

1-25+1=-20.

（2）3绎（-1）=3伊（-1）-3-（-1）2+1
=-3-3-1+1
=-6.
（-5）绎［3绎（-1）］
=（-5）绎（-6）
=（-5）伊（-6）-（-5）-（-6）2+1
=30+5-36+1
=0援
员6援解院同意聪聪的说法援理由

如下：

因为 n为正整数，
所以 n可能为偶数，也可能为

奇数.
淤当 n为偶数时，则 n+1为奇

数援
（-1）n+（-1）n+1

=1+（-1）
=0援
于当 n为奇数时，则 n+1为偶

数.
（-1）n+（-1）n+1

=（-1）+1
=0援
所以（-1）n+（-1）n+1的结果是

不变的，为 0援
员7.解院（1）（5伊5）伊（6伊6），25伊

36，900，（5伊6）2.
（2）原式=（-2）2 023伊 - 12蓸 蔀 2 023伊

- 12蓸 蔀
=（-2）伊 - 12蓸 蔀蓘 蓡 2 023伊 - 12蓸 蔀
=12 023伊 - 12蓸 蔀
=- 12 .
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一尧选择题
1~6.CBCACA
二尧填空题
7.答案不唯一，如-1
8. 164
9.15，21
10.1
11.17
12.答案不唯一，如（-9）伊2-

（-6）伊7=24；（-6）伊（-9+7-2）=24；
（-6）伊2伊（-9+7）=24；2 +7 -（-9）-
（-6）=24.

三尧

13.解院正数：嗓 1，13 ，0.5，+7，
916 ，0.3，5%，2 023，… 瑟；
负数：｛-仔，-6.4，-9，-26，… 瑟；
整数：｛员，垣苑，园，原怨，原圆远，圆 园圆3，

… 瑟；
分数：嗓 13 ，园 .缘，原远 .源，916 ，

园.猿，缘豫，… 瑟 .
14.解院当选择“-”时，22+2伊 蓸 1-

12 蔀=4+2伊 12 =4+1=5.
当选择“伊”时，22+2伊 蓸 1伊 12 蔀 =

4+1=5.
15.解院（1）（-20）+（+3）-（-5）-

（+7）
=（-20）+3+5+（-7）
越［（原圆园）垣（原苑）］垣（猿垣缘）
=（-27）+8
=-19.
（2） 23 - 34 + 78蓸 蔀衣 124 -（-1）2022

= 23 - 34 + 78蓸 蔀伊24-1

= 23 伊24- 34 伊24+ 78 伊24-1
=16-18+21-1
=18援
16.解院（1）原式=6 14 -3.3+6+

3 34 +4+3.3
= 蓸 6 14 +3 34 蔀 +（6 +4）+（3.3 -

3.3）
=20.
（2）原式=-36伊 23 -36伊 34 +

36伊 112 =-24-27+3=-48援
员7.解院（员）数轴表示如下：

（第 17题图）
-300 -50 0 100 150

C A D E B

（圆）-300<-50<0<100<150.
四尧
18.解院（1）-2，-3.
（2）因为 m-a + b+n =0，
所以 m-a=0，b+n=0.
又因为 a=-2，b=-3，
所以 m=-2，n=3.
所以 mn=-2伊3=-6.
19.解院（1）对折 2 次后，厚度

为 2伊22伊0.1=0.8（毫米）.
（2）对折 6次后，厚度为 25伊22伊

0.1=12.8（毫米）援
20.解院（1）根据题意，得+150+

（-32）+（-43）+（+205）+（-30）+（+25）+
（-20）+（-5）+（+30）+（-25）+（+75）=
150 -32 -43 +205 -30 +25 -20 -5 +
30-25+75=330.

500-330=170（米）援
答：他们最终没有登上顶峰，

离顶峰还有 170米.
（2）根据题意，得 + 150 +

-32 + -43 + +205 + -30 +
+25 + -20 + -5 + +30 +
-25 + +75 =150+32+43+205+

30+25+20+5+30+25+75=640（米）.
640伊0.04伊5=128（升）援
答：他们一共使用了氧气 128升援

五尧
21.解院（1）6 （-3）
=（6+2）伊3-（-3）
=24+3
=27.
（2）（-3） 6
=（-3+2）伊3-6
=-3-6
=-9.
所以 6 （-3）与（-3） 6的值

不相等援
圆2.解院（员）盂.
（圆）因为 月悦越猿，遭越原员，点 悦 在

点 月的右边，
所以 糟越原员垣猿越圆.
因为 粤悦越缘，点 粤 在点 悦的左

边，
所以 葬越圆原缘越原猿.
所以 葬的值为原猿.
（猿）因为点 D与点 B相距 4个

单位长度，
所以 凿原（原员）越源，即 凿原（原员）越

源或 凿原（原员）越原源.
所以 凿越猿或原缘.
所以 凿的值为 猿或原缘.
六尧
23.解院（1）3.
（2）x+1 ，6.
（3）淤若点 B为原点，
则 a=-2 020，b=0，c=1 000.
所以 a+b+c=-2 020+0+1 000=

-1 020.
于若点 O是原点，且 OB=18，
所以 b=18或 b=-18.
当点 O 在点 B 的左侧时，b =

18，a=-2 020+18=-2 002，c=1 000+
18=1 018，

此时 a+b-c=-2 002+18-1 018=
-3 002.

当点 O 在点 B 的右侧时，
b =-18，a = -2 020-18=-2 038，c =
1 000-18=982，

此时 a+b -c =-2 038-18-982=
-3 038援

综上所述，a+b-c 的值为-3 002
或-3 038援


